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Alkotmány és nemzet.
Alkotmányos országban mindig kell 

lenni és van is egy hatalom, mely a 
nemzetek törvényekben kidomborodó 
akaratának végrehajtása felett őrködik. 
Ez a végrehajtó hatalom lehet a köz­
társaság! elnök, lehet király, a nélkül, 
hogy az alkotmányosság lényege, t. i. 
a közakarat megnyilatkozása és érvénye­
sülése csorbát szenvedne. Anglia király­
ság ugyan, de nagy oka van nem iri­
gyelni a délamerikai köztársaságokat, 
hol az érdekszövetségekre és katona­
ságra támaszkodó köztársasági elnökök, 
czimboráikkal a tömeg nyakán zsarno­
koskodnak és lopnak mind addig, inig 
valami keményebb kezű, de az elnökhöz 
mindenben hasonló vctélytárs őket el 
nem kergeti. Az angol nemzet Íme sza­
badsággal tölti meg a királyság intéz­
ményét s nincs arra eset. hogy a nép­
akarat ott ne érvényesüljön. Mert a 
mely perczben megtörténnék, ugyan­
abban a korona is porbah ullana az 
angol király fejéről. „Ha a parlament 
azt határozza, hogy az államfőt le kell 
fejezni, az angol királynak ezt is alá 
kell Írnia", Így beszél a képviselő a 
szabadság érzetétől áthatottan az angol 
parlamentben. Nos, a királyok nem 
haragszanak az ilyen kifejezésekért. 
Tudják ők, hogy a parlament nem hoz 
efféle bolond határozatokat s az illető 
képviselő inkább az angol népfenség 
képletes kifejezésére használta a nagy 
mondását. Az angol uralkodó hatalma 
tulajdonképen képzelt hatalom, mert erő 
és eszközök a parlament kezében össz­
pontosulnak.

Minden nemzet és nemzedék saját 
felfogását és énjét, nemzeti jellemét 
teremti meg a saját alkotmányában. 
Milyen egy nemzet, olyan az alkotmá­
nya. Dél-Arnerikát a dölyfös, uralom­
vágyó spanyol faj népesítette be s Íme 
a példa rá, hogy a nép saját egyéni­
ségéhez módosult a kormányforma. 
Meghagyta a köztársaság alakját, mert

hiszen a gőgös faj másnak maga felett | 
való uralmát nem tudja tűrni. Ámde 
ezt az eszményi alkotmányt megfelelő 
tartalommal megtölteni már nem volt 
képes. S vájjon miért? Egyszerűen 
azért, mert a spanyol jellem a maga 
gőgjével, dicsvágyával és dologtalansá- 
gával nem alkalmas köztársasági ura­
lomra, mely jogok kölcsönös tisztelet­
ben tartását, munkásságot s ennek ará­
nyában való érvényesülést, egyenlőség! 
és testvériség! érzetet feltételez. Embe­
rek és nemzetek arra a magaslatra, 
hol saját akaratukkal kormányozzák 
önmagukat, csak akkor juthatnak el, ha 
hosszas és állandó tanulással magukat 
munkához és igazsághoz fegyelmezik, 
ha az igazságnak §-okba nem szedett 
törvénye kitörölhetlenül él a polgárok 
agyában, szivében. Ezért van, hogy az 
angol felfogás az ócska hordót arany­
színű tokaji borral tölti meg, a spanyol 
felfogás pedig' az uj hordóból az Engel 
bort szürcsölgeti.

Nem egyszer, de számtalanszor rá­
utaltunk már arra a kedves lelki ha­
sonlatosságra, mely fajunkat minden 
európai nép között a spanyolhoz leg­
közelebb állítja. Gőgben, úrhatnám Ság­
ban,, fenn az ernyő nincsen kas-“ban, 
mindjárt a hidalgók után következünk, 
s ha igazak akarunk lenni, be kell val­
lanunk, hogy az a miskolczi 400 frtos 
fizetésű ur, ki állandóan hangoztatja, 
hogy: „a munka nem urnák való“, tu­
lajdonképpen a lelkünk „legmélyében" 
élő közfelfogást fejezte ki. Mert ha 
munkálkodnánk, annak eredményét vagy 
tudományos, vagy anyagi elhaladás­
ban, de valahol okvetlen látni keik ne. 
Ám igen nehéz eldönteni, hogy melyik 
téren nagyobb a közinség. Híva lkod ók» 
ból, könnyű sikerek kergetőiből érdem 
és munka nélkül vagyonért, befolyásért 
törtetésből sehol és soha sem nőtt ki 
nemzeti erő, már pedig, tisztelet a ki­
vételeknek, de tekintsünk körül, sok 
ilyen eleme van a mi társadalmi és 
politikai életünknek. Gőgös spanyol jel­

lemünk föl lázad az uralom ellen, ha 
fölülről jön, de annál természetesebb­
nek találja az önkényt az alattunk ál­
lókra. Népünk már tudatlansága foly­
tán sem lehetne a túltengő hatalom 
korlátja; az eladósodott és hivatalno- 
koskodó középosztálynak van tudása, 
de függő helyzetében felülről várja léte 
biztosítékait- s ezért el kell szenvedni, 
hogy ugyanonnan erőszakolják rá a 
meggyőződést. A főnemesség csak félig 
magyar s nem sokat törődik a mi 
ügyeinkkel. Ki várhatja józan számí­
tással, hogy ilyen talajból nőj jön ki az 
érvényesülés utján szilárd léptekkel ha­
ladó nemzeti akarat? Hol van itt nem 
tömegakarat, de egyáltalán akarat ? 
Hallott-e az uralkodó 67-től máig ma­
gyar államférfitől egy őszinte szót? Va­
lamennyi csak a visszhang szerepére 
vállalkozott, mikor velük szóba állott és 
becses egészségük után tudakozódott. 
Egyiknek sem jutott eszébe, hogy egy 
nagy betegről, a magyar hazáról is 
említést tegyen előtte. Lám, az osztrá­
kok cerclék alkalmával előhozakodnak 
a közgazdasági szétválás kérdésével 
s rögtön kész rá a megnyugtató 
válasz, hogy „minden esetre együtt ma­
radunk“. Melyik magyar politikusban 
volt bátorság nyíltan megmondani a ki­
rálynak, hogy „Felséges ur, Ausztria 
politikailag elzüllött, inig mi e tekin­
tetben teljesen épek vagyunk; félünk 
azonban, hogy az a nagy támogatás, 
melyben a túlsó államfői velünk szem­
ben részesül, eiőbb-utóbb hazánk köz- 
gazdasági elzüllésére vezet.“ Nálunk nin­
csenek Sztranszkyak, kik a haragvó ural­
kodóval szemben is védeni merik a 
nemzet igazát. Az ujabbkori magyar hí­
zelgő udvaron ez nem sok szolgálatot 
tesz királyának, nemzetének.

Az már a hatalom természetében van, 
hogy törekszik a maga hatáskörét széle­
síteni, az útjában álló akadályokat el­
hárítani s fennmaradására biztosítékokat 
keresni. Ha egy nemzetnek nincs aka­
rata, akkor rendesen túl sok van az

női divat-áruháza
aTszinliáz-ópttletben.

Szives értésére adóra a tisztelt hölgyközönségnek, hogy a téli

szőnyegek, függönyök, takarók és pokróczok nagy áruháza
a volt Makra-féle helyiségben (Debreczeny ház)

Máhr Károly úrral szemben.
Gyapjú, csipke és ttill függönyök. Futó- és szalon-szőnyegek min­
den minőségben. Paplanok és matraczok lószőr és afrique(tengen fu).

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve.
_______ Szigorúan szabott árak I Készfizetésnél B százalék engedménynyel.

szövet- <$ selyem újdonságaim “SEidényre valódi
angol és franczia - -- ...........«----- ~ --m ....... .......
beérkezett. Mintákkal vidéke készséggel szolgálok és minden rendelést bér 
mentesen küldök.
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ttF»lküdónak. Ha egy nemzet nem érzi 
azt az óriási hatalmat, mely a tömeg 
egyesült erejében rejlik, akkor az egyes 
en/beré nő vele szemben nagyra és 
károsra. Miért panaszkodtok hát, hogy 
a korona túl nagyra nőtt az alkotmány 
többi tényezője fölé, hogy már nem­
csak a végrehajtás, de az intézkedés is 
ennek kezébe csúszott át? Hol ilyen a 
nemzet és az államférfiak, hol teljesen 
hiányzik az egyesek függetlensége, ott 
beteg a közhatalom. Nemcsak az élet­
telen testeknek, de az állami és társa­
dalmi életnek is megvan a maga erő- 
mütana, erőegyensúlya és túlsúlya. A 
helyett tehát, hogy a túlsúly miatt le­
billent serpenyőt, avagy a lebillenését 
okozó súlyt esztelenül szidnátok, jobban 
teszitek, ha az emeltyű egyensúlyát az 
állami életben megfigyelitek. Tanuljátok 
meg, hogy minden népnek önmagának 
kell kiküzdeni és megvédeni saját szabad­
ságát; senki és semmi más ezt nekik 
ingyenben nem adhatja. Hol nincs sza­
badság, ott nincs rá érdemes nép. Hol 
az uralkodók találnak pártokat és minisz­
tereket, kik akaratuknak vakon engedel­
meskednek s az alkotmányosság álarczá- 
val a személyi absolutizmust fedezik, 
ott nem az uralkodóban, de a nemzet­
ben van a hiba. „Nem lenne ő farkas, 
ha mi juhok nem volnánk,“ mondja 
Caezárról Cassius. Keressük hát ön­
magunkban a bűnöst, ha elsorvadt az 
alkotmányunk. Szolgálja mindenki egész 
leikével a hazát és közszabadságot, s 
akkor a nemzetnek nem kell örökösen 
a közhatalom vesztén siránkoznia,

Komjáthy féle beszédek csak konsta­
tálják, de nem gyógyítják a bajt, mely­
nek okát — nem ismételhetem eléggé 
— nem az uralkodásban, de a nem­
zetben kell keresnünk. Mert ha igaz, 
hogy embert a maga képére teremtette 
az isten, még igazabb, hogy nemzet a 
maga képére teremti az alkotmányt és 
és annak őrét. Hol a tömegben nincs

TÁRCZ A.
Emléket.

— A „Szabadság' eredeti tárczája. —
Irta : Kopácsy Béla.

Megdöbbenve olvastuk a trieszti véres 
sztrájkot. A társadalom egy pillanatra meg­
riad : valami hideg, félelmes érzés markol 
a belsőjébe, fázóan, sápadtan meredünk 
egymásra, s aztán mikor lejátszódik a tra­
gédia, egy perez alatt feledve van minden, 
a bátorság és remény vissza költözik szi­
vünkbe s folytatjuk ott, ahol a remes inter­
mezzo előtt elhagytuk.

Egy ilyen sztrájk félét már láttám, de az 
nem három napig, hanem három hétig tar 
tolt; áldozatai százával vo|ltak ; az allamnak 
és társadalomnak millióiba került, — az 
olaszországi munlcáslázadást láttám.

Ma három éve! Kora tavasz volt, mámo- 
ritó, szerelemfakasztó olasz tavasz, mikor 
egy szép nap egész felső Olaszország langba 
borult. — A nép százezrei éheztek, a tömeg 
kenyeret és munkát követelt, a kormány 
pedig fegyveres erővel és rendszabályokkal 
akarta az éhséget csillapítani.

zsarnoki hajiara, ott az uralkodó már 
csak azért sem lehet az, mert erejét a 
közéből nyeri. Ha tehát azt akarjátok, 
hogy az általatok annyiszor idézett an­
gol alkotmánynak a tietek legyen a 
másolata, akkor először önmagatokat 
alakítsátok át — angolokká.

Vizet! Vizet!
Mikor Miskolczon az ivóvízről hallok 

beszélgetni, vagy a helyi lapokban olva­
sok róla, mindég fülembe cseng egy 
régen tanult versszakasz. A törökök 
Gralambóczot ostromolják a Dunáról, az 
ostrom hevében hajóik kigyuladnak, az 
ostromlók erre fejüket vesztik, kapkod­
nak fühöz-fához, csak vízhez nem, s 
hajóstól a Dunába temetkeznek.

Ezt a jelenetet a költő igy foglalta 
versbe :

Vizet! Vizet! a pogányság 
Ordítoz hiába ;

Mind oda ég, bár van elég 
Viz a nagy Dunába.

Immár 20 esztendeje, mióta hango­
san kiált Miskolcz város közönsége az 
élet egyik alapos feltételéért, a jó ivó­
vízért. Ez a kiáltás napról-napra han­
gosabb ; mert a jó viz nálunk mindig 
szükebb határok közé szorul. Ez termé­
szetes dolog.

Hol ember évezredekig tartózkodik, 
a talajt megfertőzted, s az emberre 
vészthozóvá teszi. E földön pedig már 
nyolezszáz évvel ezelőtt annyian laktak, 
hogy Szent István tiszteletére az Avasi 
templomot építhették. Az árvíz óta pe­
dig, mint ipar-város, amerikai módra 
fejlődik, népesedik.

A talaj egyre fertőzöttebb, a lakosa 
népesebb ; ezért hangos a szava, vizet 
kér. A város vezetősége, mint ember, 
a kérőkhöz sorakozik, s mint kormányzó, 
megnyugtatja magát is, a kormányzot­
takat is : lesz fiain, lesz ; csinálunk víz­
vezetéket. Hogy Ígéretét beváltsa, kísér­

letezik, költ tizetmyolez év óta, de viz 
nincs.

E felelet eszembe juttat egy ismert 
adomát: A betegségből lábbadozó czi- 
gánygyerek órákon át sir, jajgat. Az 
anyja kérdezi, mi bajod szerelmem szép­
séges rózsája ? Ehetnóm! felel a purdó. 
Csak kérj fiam, amit óhajtasz; adjál 
reszelt fügét! Az anya mérgesen felel: 
fügét, .... kétfélét.

Közönségünk közül egyesek, mikor 
szavukat a város kormányzói meghal­
lották, világvárosias ellátást kértek víz­
vezetékkel. A vezetői bölcsesség túltett 
a czigányasszonyon, s hogy a sirók 
hallgassanak, oda súgta: jó fiaim, csi­
nálok nektek vízvezetéket.

A jóakarat nem hiányzott, már lenne 
is vízvezeték, csak azt nem bírták ki­
találni, hogy hol vegyenek vizel meg 
pénzt.*)

Vízvezeték. Könnyű ezt leírni, vagy 
kimondani, de az árnyéka nagyon sö­
tét ; mert milliókba kerül. Van-e a város 
falai között csak tiz olyan ember, ki 
életében egy millió forintot látott egy- 
rakáson? Én soha sem láttam, de sej­
tem, hogy rettentő nagy összeg ! hátha 
még többet be kell fizetni! Különös. Pa­
naszkodunk, hogy a közterhek agyon- 
sujtanak, s milliókról beszélünk. Egy 
falat kenyér nem volt; de azért a czi- 
gánygyerek reszelt fügéről álmodott.

Használható vízvezeték, milliónál keve­
sebb költségen még nem épült. Még az 
aradi is felül van két millión.

Én, mint egyik adófizető polgára e 
városnak, amondó vagyok, hogy ha 
milliók nélkül csakugyan nem bírunk 
jó ivóvízhez jutni, építsünk egy vadont 
uj Miskólczot ott, a hol jó vizet ad a 
talaj; mert ha van 2— 3 milliónk, hite-

*) Pénz van. Hiszen a regále-váltsága fejében ka­
pott két millió koronát orré a czólra tartogatja a 
város. A pénz tekintetében tehát nem' volna baj. 
Csak az előrelátás és jóakarat hiányzik minálunk.

Szer 1c.

En akkor Veronában voltam. A főtér egyik 
kávéházának nyitott teraszán szürcsölgettem 
a vacsora utáni fekete kávét; a téren a 
katona banda játszott s a korzón ezrével 
hullámzott a sétáló közönség.

Egyszer csak halk, zugó moraj hallatszott 
a messzeségből, olyan, mint a távoli meny- 
dörges, vagy a tömeg zúgása. — A moraj 
perczről-perezre erősödött; a sétáló közön­
ség ideges, izgatott lesz, a zene elhallgat, 
a mellék utczákból rohamlépésekben katonai 
csapatok sietnek a főtérre, a korzó egy pil­
lanat alatt kiürül s a közönség helyét a 
kettős, zárt sorokban fölvonuló katonaság 
foglalja el.

A zugás folyton erősebb lesz, már föl­
ismerhető, hogy emberi hangok chaosábol 
ered, — már egy szó kihallatszik belőle, 
amint ezer meg ezer ember harsogja; előbb 
egyes alakok, majd nagyobb, sűrűbb cso­
portok özönlenek a térre, — s a következő 
perezben százával, ezrével ontja az utcza 
a sokaságot, — itt vannak a tüntetők.

Csaknem magam ülök a kávéház előtt; 
szemben velem a katonaság föl tűzött szurony u 
puskákkal, előttem egy ordító ember áradat, 
mely elementáris erővel zúgja: pana !pana ! 
(kenyeret.), . .

Meg három napig maradtam Veronában 
s ezalatt végig élveztem még egy tuczat 
ilyen jelenetet. Vértelen volt ugyan vala­
mennyi, de izgató és fölséges, mint minden 
demonstráczió.

Közben Veronát egész ellepték az idege­
nek, a kik egész Olaszországból a tüntetés 
hírére mind siettek elutazni. Flegmatikus 
angol misterek és remegő szőke misáek, 
száraz német turisták egesz raja menekült 
az izzó földről, rémes dolgokat beszélve a 
milánói, flórenczi eseményekről. Különösen 
a Milánóból jövők : hogy ott teljes anarchia 
van, hogy a tömeg gyújtogat es rabol, el­
foglalta a pályaudvart is, hogy katonaság 
ne mehessen a varosba; hogy a munkások 
íegyverraktárakat raboltak ki s azzal fegy­
verezik föl magokat s a katonasággal egész 
formális csatákat vívnak.

Negyedik nap mar nem bírtam tovább: 
elfogott engem is a láz, összepakkoltam s 
utaztam Milánóba.

Rajtam kívül még vagy négy hírlapíró 
volt a vasúton polgár ember; a többi kocsi 
mind katonákkal volt megrakva.

A milánói pályaudvaron a mi kis társa­
ságunk egész vallatáson mént keresztül. 
Hogy kik vagyunk, honnan jövünk, mit
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leznek még egy párt, hisz egy pár 
millió se előre, se hátra.

De a mig egy pár korona adő eme­
lés is rettentő csiklandós, hagyjunk fel 
a milliós kiadásokkal. Uj várost sem 
kell építenünk; hisz épen azért lakik e 
tájon ember évezredek óta; mert a ter­
mészet ura minden földi jóval elhal­
mozta.

Tegyünk úgy, mint a földben élő 
férgek, hogyha a felszínhez közel ve­
szélyes az életük, mélyebbre húzódnak'; 
vagy úgy, mint közel 400 város 
tett szép Magyarországon : mikor a felső 
rétegek csak fertőzött vizet adtak, a 
teknikai tudomány eszközeivel letört a 
mélybe, csinált magának 1500-flál 
több ártézi Untat, melyekből oly 
tiszta viz ömlik ki bőven, milyent a 
XLII. zsoltár szarvasa sem látott, s 
milyent a milliókba kerülő vízvezetékek 
nem adtak, de nem is adnak soha.

Mikor a tudomány csak sejtette, hogy 
a föld mélyébe kristály vizű medenczék 
várnak feltárásra, s egy fúrás 50—60 
ezer forintba került; akkor is inkább 
ártézi kuttal tettek kísérletet a városok, 
s mint a hivatalos adatok bizonyítják 
minden 100 fúrásból 87 reményen felül 
bevált.

Miskolczot harmadkori trachittufa és 
mészkő hegyek környékezik, mind víz- 
áteresztő köze tek, melyek alatt hatalmas 
kristályvizü medenczék vannak, melye­
kért ha leszóltunk, a vizkérdés ör'ókidökre 
meg lesz oldva. Talajunk vizbőségét iga­
zolják, hogy Zelenka püspök ur az 
Avas legmagasabb pontján is jó ivóvizet 
tudott fakasztani, a városi közfürdőnél 
15 méterre ástak le, s 24 óránként 
egymillió négyszáznegy venezer liter vizet 
nyertek ; a Kun-József utczában nálam 
történt, hogy kuttiszti tás alkalmával a 
tisztitó fecskendővel 0 ember egy dél­
után nem bírta a vize t kihúzni, s hozzá 
kitűnő ivóvíz; mert kavics a szűrő 
rétege.

Viz alattunk, viz fölöttünk s mi szom- j 
jan égünk, akárcsak a törökök Galam- 
bócz váránál. Tantalusi kínokat szenve­
dünk, mig az üditő ital lábunk alatt 
csörgedez.

Egy lólekre 50 liter vizet számítva 
naponként, szükségünk van két millió 
kétszázötvenezer liter vízre.

Ennél pedig többet termel két olyan 
vizbőségü ártézi kút, mint a milyen a 
városi gőzfürdőé. Ennek túrásával le 
kell menni 250—300 méterig. 300 
mm.-es átmérőjű csővel a viz magától 
jön a felszínre. A ki aztán restell érte 
menni, vezettesse az udvarára.

Kilehelünk téve annak a kellemes 
meglepetésnek, mint a berliniek, midőn 
1887-ben fürdőjüket nagyobbitották s 
250 m. mélységre hatoltak, hatalmas 
sósforrás fakadt fel a földből, melyből 
világhírű gyógyfürdőt csináltak, vagy 
mint a budapestiek, hogy úgy a Mar- 
git-szigeten, mint a Városligetben min- j 
denre alkalmas kitűnő ásványvizeket 
nyertek.

Évtizedeken át tanakodtak az eltik­
kadt alföldi városok, mig egy Nagy 
András János akadt Hódmező-Vásár- 
helyen, ki 50,000 frtot adott egy ár- 
tézi-kutra, a forrás ott buzog Vásárhely 
piaczán.

Miskolczon özv. Kovács Jánosnó úrnő 
képviseli Nagy Andrást, ki 8000 ko­
ronát adott, hogy legyen abból ártézi- 
kut; lesz. Ma 4500 frt — 9000 K — 
kell egy ilyen ártézi fúrásához, a hi­
ányzó 1000 koronát szívesen adja a 
legtakarékosabb polgár is. Munkára! 
cselekedni kell ! Elég volt az ábrándo­
zásból és hiába való költekezésből.

A „Szabadság“ történetünk legszebb 
lapjára irta be nevét, hogy az eszme j 
nemsokára testet ölt, mert a jeget nagy 
erővel törte.

Molnár János.

Szózat a nép valódi barátaihoz í
A népnek nincs nagyobb ellensége, nincs 

rosszabb és ragályosabb járvány, nincs ret­
tentőbb átok népünk életében, mint az u. n. 
pálinkaivási járvány.

Embertársaink ezrei züllenek el évenként 
testileg és lelkileg a pálinkaivás miatt s 
ugyan e szenvedély feldúlója számos családi 
élet boldogságának.

A pálinka az, a mely sok embernek sír­
ját megássa, a börtönöket s tébolydákat 
megtölti és számtalan öngyilkos kezébe 
fegyvert szolgáltat. Éppen azért szent kö­
telessége minden — még érző szívvel és 
tiszta lelkiismerettel bíró embernek, hogy 
ily nyomor láttára hideg és közönyös ne 
maradjon, hanem a pálinka — mint népünk 
leggonoszabb ellensége — ellen minden tőle 
telhető erővel és eszközzel harczoljon.

Mindenekelőtt meg kell czáfolnunk ama 
hazugságokat, melyeket a pálinkaivás mel­
lett azok hoznak fel, kik e testet és lelket 
megölő méreg készítésével, elárusitásával 
foglalkoznak, vagy más követett utón ebből 
anyagi hasznot húznak: le kell küzdeniink 
azon előítéleteket, melyekkel e méreg él­
vezői azt használják.

Azt állítják először, hogy a pálinka a 
szegényebb osztály élelmiszerét pótolja.

Minden értelmes orvos azonban oda nyi­
latkozik, hogy a legjobb pálinka sem tar­
talmaz olyan tápanyagot, melyből a munkás 
kitartó munkára erőt nyerhetne, hanem csak 
rövid időre izgalomba hoz, hogy annál na­
gyobb legyen utána az elgyengülés s olyan 
formán hat az emberre, mint a kifáradt te­
herhordó állatra az ostor és sarkantyú.

Liebig, a hires természetbúvár Írja : „A 
munkás a pálinka élvezése által kamatok 
helyett tőkéjét emészti, miért is testének 
tönkrejutása elmaradhatatlan“ és Dr. Baer 
— az e szakmában kimagasló iró — azt 
állítja, hogy „a szesz nem takarékperselye 
a munkaerőnek, sőt ezt idővel tökéletesen 
megsemmisíti.

Minden olyan ember, a ki azelőtt korhely 
volt és ezen szenvedélyéről lemondott, elis- 

J meri, hogy a pálinka élvezetének abban- 
I hagyása óta ereje nemhogy csökkent volna, 

sőt gyarapodott.
Másodszor hazugság azon állítás, hogy a 

pálinka óvszer a hideg ellen.
Igaz ugyan, hogy közvetlen a pálinka él­

vezése után, mivel annak izgató hatása van 
a gyomoridegekre és gyorsított vérkeringést

akarunk s főképpen nem vagyunk-e valami 
szoczial ista-egylet kiküldöttei ?

Maga a pályaudvar katonaságtól volt 
megszállva, mert előző nap a tömeg tény­
leg megostromolta az állomást, sőt egy rö­
vid órára hatalmába is keritette. Hogy mi 
folyhatott ott le, azt az összezúzott tükrök, 
ajtók és ablakok, bútorok és vasúti kocsik 
romhalmaza mutatta.

A parancsnok a hosszas vallatás befeje­
zése után egy karabinierit ültetett a ko­
csimra, hogy a katonai kordon átbocsásson 
s igy eresztett utamra ; egy fél órai kocsi­
zás után — a mely alatt katonán kivül más 
teremtett lelket nem láttam az utczákon se­
hol — végre megérkeztünk a Hotel Dóm 
kapuja elé.

A szállodai személyzet savanyu örömmel 
ogadott ; az egész szállodában, a mely pár 

nappal előbb még zsúfolva volt, én voltam 
az egyetlen vendég s a legelső 8 nap óta.

Alig tették be a podgyászomat a szo­
bába, én már siettem az utczára ki. S a 
hogy kiléptem a Dóm-térre, páratlán látvány 
tárult elém.

Alkonyodon ; az óriási tér közepén ho­
mályos körvonalakban a Victor Emánuel 
hatalmas szobra emelkedik; szemközt ve­

lem a Palazzó Victor Emánuel kolosszális 
épület csoportja, jobbról pedig a Dóm, a 
világszép milánói dóm. Maga a tér zsúfolva 
katonasággal ; az álkor,yi homályban a sok 
szinü egyenruha valami csodás tompa színné 
folyik össze; a lovas-szobor — melynek 
talpazatja a körülötte álló alakoktól nem 
vehető ki — szinte élni látszik, olyan, 
mintha az vezetné őket ; a dóm sötét pa- 
tináju fala elmosódik a távolban s csak hó 
fehér, csipke finom száz tornya lebeg a le­
vegőben s mindezt befödi valami süket, fé­
lelmes némaság, a mit csak egy-egy ve­
zényszó, vagy a fegyver csörrenése tör meg.

Fél éjszakát töltöttem ott künn, elbűvölve 
az előttem elterülő képtől, a mely folyton 
változott. Jönnek a katonai és kórházi vö­
röskeresztes kocsik tuczstszámra, jajgató és 
sóhajtozó sebesültekkel telve. Láttam száz­
számra elfogottakat, kettesével összelán- 
czolva, lovas katonák sorfala között; volt 
köztük czilinderes, elegáns ruháju ur és 
rongyokba burkolt munkás, volt közöttük 
feltűnő sok nő, sőt pap is.

Három napig egész Milánóból egyebet a 
Dóm-térnél nem láthattam, mert minden 
utcza el volt zárva s ha a tér egyik olda­
láról a másikra át akartam menni, azt is

kérni kellett s csak egy zsandar fedezete 
mellett engedtek at.

Három napig még egy este sem égett a 
városban egy lámpa sem s egész Milánó­
ban vak sötétség uralkodott, három napig 
még zarva volt minden üzlet és szünetelt 
minden közúti közlekedés s e három nap 
alatt legalább harminczháromszor hallottam 
hol nappal, hol éjszaka puskaropogást.

A rombolást és pusztulást csak akkor 
láthattam igazán, mikor a hatodik, hetedik 
nap már szabadabban mozoghattam. A Dóm­
térről sugar alakban kifutó főbb utczákon 
mindenütt összezúzott ablaku hazak és ki­
rabolt boltok meredeztek elém ; a gázlam- 
pák derékban letörve, a villamos sinek 
fölszedve, felforditott közúti kocsikból és 
omnibuszokból emelt barrikádok, fölszagga­
tott kövezet, egy-egy félig égett ház mu­
tatta a lázadók nyomait. S aztán mindenütt 
az a sok rémült arczu, kétségbeesett kiné­
zésű ember, a kinek mind volt oka kiért 
vagy miért sirni !

Az ostromállapot negyedik napján nyíl­
tak ki az üzletek, kávéhazak és vendéglőkf 
az ötödiken hozták rendbe a gázvilágitást 
és nyitották meg a postaforgalmat, a hato­
dik nap kezdődött meg újra a közúti köz­
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idéz elő — érez az ember bizonyos fokú 
melegséget, ezt azonban nemsokára annál 
érzékenyebb hideg váltja fel és igy nagyon 
csalódnak azok a szegények, a kik a der­
medt tagjaikat pálinkaivás által hiszik fel- 
melegíteni s megedzeni. A test ugyanis ma­
gától képes kifejteni és fejt is ki meleget, 
a mennyi a levegő hidegségét a szervezetre 
elvisel tetővé tegye és igy azoknak eljárása, 
a kik a pálinkaivás által mintegy mestersé­
gesen igyekeznek melegségét fokozni, az, 
idegrendszer megrongálására s rövid idő 
alatt annak felbomlására vezet.

Hány korhely hull el évenként ily nyomo­
rúságos és kétségbeejtő állapotban.

Ha a pálinkát gyógyszernek és betegségek 
elleni óvszereknek vélik, ez a harmadik 
hazugság.

A pálinka semmiféle gyógy , csakis káros 
hatást gyakorol a szervezetre, kivéve azon 
csekély számú esetet, midőn orvosi rendelet 
teszi szükségessé, miért is a pálinka illető­
leg a borszesz csakis a gyógyszertárakba 
utalandó, honnan azt a 30 éves háború al­
kalmával a harczoló vad csordák erőszakká 
kerítették kézre s mint romboló és kórhatásu 
ital először jött forgalomba.

Tagadhatatlan tény az, hogy az iszákosok­
nak sokkal nagyobb hajlamuk van a meg­
betegedésre, mint a nem ivóknak, mivel a 
borszesz élvezete által az emésztés és vér­
keringés, a légző és érző szervek, mindenek 
felett pedig az idegrendszer szenved.

Számosán halnak el a pálinka használói 
közül szélhüdésben, mi az agy véredényének 
tultelitése által következik be; de a leg­
borzasztóbb, a legundoritóbb következménye 
az u. u. ideg remegés (delirium tremens,) 
midőn az ember férfi, sőt ifjú kora delén 
olyan tehetetlen lesz, mint a 80 éves agg, 
a ki enni nem képes, annál kevésbé munkál­
kodni : remeg minden testrésze, mint a 
nyárfa levél, és nem hogy szánalmat kel­
tene, hanem mindenki előtt csak megvetésre 
számíthat.

Az iszákosnál minden idült betegség, min­
den sérülés és minden műtét a borszesz él­
vezete következtében végzetteljessé válik. 
Az iszákos nemcsak saját életét teszi tönkre, 
hanem utódjaiét is, mert rettenetes átok 
száll át az iszákos szülők gyermekeire és 
unokáira. Franczia orvosok ezer esetben be­
bizonyították, hogy nemcsak betegségekre 
való hajlam, hanem hiányos értelem, buta-

lekedés, s lassanként igy nyerte vissza a 
váios a külső rendes képét.

A milánói kenyér lázadásnak több mint 
másfél száz hallottja és pár száz sebesült 
áldozata lett, vagy ezer embert becsuktak 
a forrongok közül, s maga a város milliónyi 
kárt szenvedett.

A lázadásnak állítólag politikai háttere is 
volt, a mit a papok szítottak volna ; tény, 
hogy egy, a városon kívül eső zárdába ágyú­
val lövettek, s papokat csapatost ul fogtak e1

Összesen 15 napig voltam Milánóban; a 
külvárosokban persze még sokáig lappangott 
a tűz és izzott a szenvedély, de a varos 
szive rövid idő alatt teljesen rendbe jött. 
Már az utolsó napokban Milánó ismét a 
régi, tényes, büszke Milánó volt, a hol es­
ténként a Palazzó Victor Eumánuel kupolái 
alatt suhogó selyemben tolongtak az asszo­
nyok százai, körülöttük és nyomukban azok­
kal az urakkal, a kik mind csak mulatni 
vágynak, s mind csak a saját élvezetükre 
gondolnak.

Az előkelő, gazdag osztály sietett szóra­
kozni tovább, elfeledve a tegnapot a má­
ért, mig holnap vagy holnap után ismét 
megmozdul a tömeg s mind fékevesztetteb­
ben követeli jogát, mely a boldogulást biz­
tosítja neki.

ság, erkölcsi gyengeség, kegyetlenséghez 
váló vonzódás s gonoszság, mind1 megán yi 
szomorú örökség, mely a pálinkát élvezők 
utódaira száll.

Miután e három irányú mentegetődzés — 
a melylyel a szegény nép elámittatik, s mely- 
lyel a műveltebb osztály ezrei is önmagu­
kat ámítják, hogy ez által lelkiismeretűket 
némileg megnyugtassák, azon megtámadás 
ellen, hogy az ily emberölő italok eláirusitá- 
sáí elősegítik — mint valóságos ördögi 
hazugság tűnik fel, azon kérdés áll elő :

vájjon nemzetgazdászati szempontból iga­
zolható e ezen italnak fogyasztása ? bár 
sajnos, hogy jelenleg is akadnak még szá­
mosán a nép vezetésére és érdekeinek kép­
viselésére hivatottak közül, kik lelkiismeretűk­
kel megegyeztetlietönek tartj .k oly rend­
szabályok javaslatba hozatalát, melyek által 
ezen ital fogyasztása még emelkedni fog.

Ha a pálinkának már előzőleg felsorolt 
romboló hatása tekintetében — a mely a 
sinlödést folytonosan gyarapítja a termelő 
néposztálynál, de különösen a gyermekeknél 
s azok nagymérvű halandóságában nyilvánul
— mind nem bir elég nyomatékossággal, 
vessünk egy tekintetet Európa azon orszá­
gaira, melyekben a pálinkaivás meghonoso­
dott s ez elégséges lesz arra, hogy minden­
kit, még a leganyagiasabb gondolkozót is 
meggyőzze arról, hogy ezen országokban a 
tömeges elszegényedés legkomolyabb követ­
kezményeivel együtt rettentő haladást tesz 
s az emberi élet alapköve, a vallás és er- 
kölcsiség mélyen megvannak rendülve. Más 
országok gondosan összeállított statisztikája 
kimutatja, hogy a gonosztevőknek 30—74 
százalékát adják az iszákosok.

A pálinka felszabadítja az emberben az 
állatot, megöl minden nemesebb törekvést, 
elfojt minden szépet, családokat tönkretesz, 
s egész községeket szegénységbe, tudatlan­
ságba sülyeszt, bűntényre és öngyilkosságra 
vezet.

Más ország népeinek nemesebbjei ezt már 
régen felismerték s egyleteket alapítottak, 
hogy ezen ragályos járvány meggátoltassák ; 
léteznek mértékletesség! egyletek, levest 
osztó intézetek állíttatnak fel s legújabb 
időben igen jó ereménynyel foglalkoznak 
azzal, hogy a pálinkamérések mellé a sze­
gényebb népek számára kávéházakat ren­
deznek be. Más államokban a pálinka el- 
árusitásál a legcsekélyebb mértékre korlá­
tolják s igen súlyosan megadóztatják, a ré­
szegség pedig szigorúan büntettetik, mely 
rendszabályok alkalmazása által Norvégor­
szág, hol azelőtt az iszákosság honos volt, 
olyannyira átalakult, hogy most már köz­
népe Európa legjózanabbjai közé sorolható.

Hogy mily mértékben terjed azonban ezen 
járvány hazánkban, eléggé látható abból, mi­
szerint a fővárosban is a pálinkamérések 
száma napról-napra növekedik, hogy azok 
tulajdonosai — daczára megadóztatásuknak
— rövid idő alatt megvagyonosoduak, mig 
áldozatjaik — sajnos! lelkileg és testileg 
nyomorultakká lesznek és a nap minden 
órájában láthatunk ily áldozatokat a pálin­
kás bolt ajtaja előtt henteregni.

A legkülönfélébb egyletek alakulását meg­
értük már; igy alakult meg az állatvédő 
egylet, melynek dicséretes működése oda 
irányul, hogy a szegény állatokat az embe­
riségnek folyton növekedő durvaságától meg­
óvja, de az erkölcsök elvadulásáuak főoko­
zója, az iszákosság meggátlására úgyszólván 
semmi sem történik s szomorúan kell ta­
pasztalni, hogy a hazánkban mé pár év 
előtt fenálló mértékletesség! egylete < — 
a vagyonosabb osztály közönye s részint 
nyerészkedési vágya következtében — las­
sanként enyészetnek indulnak s tudtunkkal 
csak szórványosan van még nehány lelkész, 
kikben annyi kötelességérzet és bátorság 
lakik, hogy befolyását több-kevesebb ered- 
ményoyel hívei megmentésére érvényesíti.

Nincs azonban szándékunkban mások el­
len vádakat emelni, hanem ezen felhívással 
csakis azon tényekre kívánunk utalni, me­

lyek népéletünket legközelebb érintik s me­
lyek ellenében ekkovig mindannyian oly kö­
zömbösek valánk, nem azért, mivel azok 
sújtó hatását eléggé nem észleltük, hanem 
inkább azért, mert ezek ellenében magun­
kat nagyon is gyengének éreztük.

Hisszük azonban, hogy csak egy kis fi­
gyelmeztetés szükséges, s hazánkban is ta­
lálkozni fognak honfiak, kik a né p nyomo­
rát szivükön hordva, indíttatva érzendik ma­
gukat arra, miszerint szóval és tettel oly 
intézmények létesítésén iparkodu ak, melyek 
elégségesek lesznek nálunk is a már elha­
rapódzott baj tovább terjedését megaka­
dályozni. Több népbarát.

Nyilatkozat.
Hozzám intézett kérdésre készséggel ki­

jelentem', hogy a kultur-egyletre vonatkozó 
czikkeimben senkit sérteni nem volt szán­
dékomban.

Miskolcz, 1902. február 20.
Kiss Lajos.

ÚJDONSÁGOK.
— Kinevezés. Pócs Endrét, a miskolczi 

törvényszék érdemes bir áj át a király Ítélő­
táblái bíróvá nevezte ki. A jól megérdemelt 
kinevezéshez mi is őszintén gratulálunk.

— Eljegyzés. Dr. Köllnor Károly közkór­
házi főorvos eljegyezte Riis; Nóra kisasz- 
szonyt, Raisz Ernő kir. főmérnök kedves 
leányát.

— Kinevezések. A pénzügyminiszter Szent- 
miklóssy Ödönt miskolczi pénzügyi titkárrá, 
Steinhäuser Ferencz miskolczi pénzügyi fo­
galmazót pénzügyi titkárrá végleges minő­
ségben kinevezte.

— Esküvő. Silbiger József helybeli posztó­
nagykereskedő folyó hó 25 én esküszik örök 
hűséget Kallmus Lola kisasszonynak, 
Brüunben.

— Recht Sándor, a miskolczi városi zene­
iskola jeles képzettségű hegedűtanára ked­
den este Budapesten részt vett a Behr 
Teréz berlini énekesnő közreműködésével 
tartott hangversenyen. Recht Sándor mű­
vészi játékával elragadta a közönséget s 
valamennyi fővárosi lap elismerését és di­
cséretét kivívta.

— Felolvasás. A Borsod-miskolczi köz- 
mivelődési és Muzeum-Egylet holnap, va­
sárnap délután a városháza nagytermében 
felolvasást tart.

— A posta köréből. Dobrik Lajos mis­
kolczi posta és távirda hivatali tisztviselő 
Tolnára postamesterré kineveztetett.

— Áthelyezés. Az igazságügy miniszter 
Franki Bertalan kassai kir. járásbirósági 
Írnokot a miskolczi kir. törvényszékhez át­
helyezte.

— A miskolczi demokrata kor ma tar­
tandó összejövetelén Follatsek Sándor, a 
budapesti demokrata-kör egyik vezérembere 
fog előadást tartani. Vázsonyi Vilmos az 
országos demokrata márczius 2-án érkezik 
Miskolczra.

— Pályázat a városnál. Pallaghy Béla 
h. polgármester már kiirta a pályázatot az 
1300 kor. fizetés és 300 kor. lakbérrel ja­
vadalmazott polgári nyilvántartói és az 1200 
kor. fizetés és 200 kor. lakbérrel javadal­
mazott irnoki állásra. A kellően felszerelt 
kérvények folyó évi márczius hó 8-án nyúj­
tandók be. A nyilvántartói állásra eddig 
Lehel Jenő, Halmay Gyula, Kiss Jenő, az 
M'nokira Altman N., Málnási Viucze 8 még 
sokan pályáznak.
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— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Alőlirottak úgy a tóaguk, mint 
számos rokonaik nevében is a legmélyebb 
fájdalommal tudatják a feledhetetlen anya, 
nagyanya, dédanya és rokonnak özv. Túréit 
Sándorné szül. Bodenlosz Dorottya folyó hó 
20-án d. e. 10 órakor, életének 72. évében 
rövip szenvedés és a halotti szentségek fel­
vétele után történt gyászos elhunytat. A 
boldogult drága hamvai folyó hó 22-én dél­
előtt 9 órakor fognak a róna. kath. anya- 
szentegyház szertartásai szerint a helybeli 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat f. hó 22-én fog 
az egek Uiának bemutattatni. Áldás és béke 
lengjen porai fölött! Szomolnok, 1902. feb­
ruár hó 21-én. Ozv. Tuvek Alajosné sz. 
Turek Mária, mit leánya Turek Sándor és 
neje sz. Gurszky Vilma, Turek Emil mint 
unokák. Turek Mariska, Turek Sándor, Tu­
rek Vilmos mint dédunokák.

— Róm. kath. hitközségi gyűlés. A felső 
miskolczi róm. kath. hitközség rendes köz­
gyűlését folyó évi márczius hó 2-án délelőtt 
10 és fél órakor tartja a római kath. hit­
község tantermében.

— Közgyűlések. A borsodraegyei nőegylet 
évi rendes közgyűlését február 25-én dél­
után 3 órakor tartja meg Xifkovics Emilné 
sz. Pilta Erzsébet elnöklete alatt az újonnan 
épült árvaház helyiségében a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Épitő-bi- 
zottsági jelentés. 3. Évi számadások vizs­
gálata. 4. Esetleges indítványok tárgyalása. 
5. Jegyző, főpénztárnok leköszönése, ezen 
állások betöltése. 6. Elnöki záróbeszéd. — 
A miskolczi kereskedelmi betegsegélyző pénz­
tár rendes közgyűlését márczius 9 én dél­
után 2 órakor tartja meg a keresk. és ipar­
kamara emeleti termében.

— A hivatalkeresök. Most, hogy nehány 
apróbb állás vár a városnál betöltésére, 
egész sereg pályázó sorra járja a képviselő 
testületi tagokkal, kérve protekcziót és sza­
vazatot. Mi ezt a tisztelgés! bucsujárás t 
nagyban helytelenítjük, mert egyrészt a hi­
vatali állással nem fér össze a házalás, más 
részt a városatyák csupán udvariasságból 
oly Ígéreteket tesznek, melyek aztán a tit­
kos szavazás eredménye által nemcsak meg- 
czáfoltatnak, de megbízhatatlanság látszatát 
is felköltve, kellemetlen meglepetéseket szül - 
nek, mi mindenesetre a tekintély rovására 
megy. A városatyák, miként meggyőződtünk 
róla, nem látják szívesen ezt a régi rósz 
szokást s készek az első kezdeményezésre 
egyértelmüleg odanyilatkozni, hogy a sza­
vazatszerzés e módjától a jövőben eltekinte­
nek. Nem kevésbé rósz szokás az is, hogy 
a i ályázók kérelmező levelekben küldik szét 
a szavazójegyeket s ezzel legtöbbuyire hiába­
való fáradtságot és költséget okoznak ma­
guknak.

— Adomány a szegényeknek. Soltész Nagy 
Albert., ifjan elhalt Béla fia halála alkalmá­
ból 200 koronát adományozott a helybeli 
szegények javára. A jótett dicséretre nem 
szorul.

— Hűtlen asszony. Szép asszonyt vitt a 
házhoz az egyik közeli város patikárusa pár 
évvel ezelőtt. Boldogan is éltek mindaddig, 
a. mig a szép a’aszony nem kívánta meg a 
tiltott szerelmet. Szemet vetett egy csinos, 
fiatal alig 18 éves parasztlegényre, s viszonyt 
kezdett vele. Az egész falu mesélt már e 
tiltott viszonyról, s a szép asszony attól 
félt, hogy férje elkergeti a háztól. Ezt meg 
előzendő tehát, e napokban a fiatal paraszt- 
legénynyel megszökött, s mostanáig semmi 
hirt sem adott magáról. — A községben 
valószínűnek tartják, hogy a szerelmes pár 
Amerikába vitorlázott. A hűtlen asszony 5 
éves kis leánykáját is itthagyta.

~ Megszökött betörők. Olvasóink már 
jól ismerik hírből Gáspár Lajos és Buksi 
Sándor be örökét, kik itt Miskoiczon is szá­
mos betörést követtek el. Most ismét be­
széltetnek magukról, a mennyiben e napok­
ban mindaketten megszöktek a kassai ügyész­
ség fogházából. A két jótóadár összerom­

bolta a magánzárka kályháját s több ajtó 
kifeszitése után megugrottak. Országos kö­
ltöztetésük elrendeltetett.

— Próbabál. Kinsky bácsi tánitványaiuak 
33-ik nyilvános záróvizsgája márczius hó 4-én 
a „Korona“ szálló dísztermében lesz. Belépti­
éi 2 kor. Növendék-jegy 1 kor. Számozott 
karzat I. sor 2 kor., a többi sorban 1 kor. 
Jegyek előre válthatók: Bábel Albert, Schwei­
tzer Sámuel és Megay Róbert urak czukrász- 
dájában és este a pénztárnál.

— Pénzhamisító banda Miskoiczon. Szen- 
zácziós ügyben folytat most nyomozatot a 
helybeli rendőrség. Egy pénzhamisító banda 
működött ugyanis itt Miskoiczon, a melynek 
két tagja már a rendőrség börtönében ül.

A banda nyomára Klein Ármin Vörös- 
mai’tby utczai korcsmáros feljelentése foly­
tán jött a rendőrség, kinél a napokban két 
fiatal ember egy hű utánzatu ólom és czink 
vegyületü 1 forintot váltott be. A korcs­
máros a hamis pénzt bűnjelként át is adta 
a rendőrségnek, hol erre a legszélesebb 
körű nyomozás indult meg, a melynek folya­
mán Takó és Farkas biztosok két fiatal em­
bert letartóztattak és bekísérték- A fiatal 
emberek nevét a vizsgálat érdekében egye­
lőre elhallgatjuk. — A nyomozás folyik.

— Dalestély Boldván. A boldvai ev. ref. 
énekkar ma, azaz február hó 22-én az ev. 
ref. iskola helyiségében jótékonyczélu táncz- 
mulatságot rendez. Beléptidij: Személyjegy 
1 kor. Családjegy 2 kor. Kezdete este 7 
órakor.

— Nyilvános köszönet. A ref. főgimná­
zium ifjúságának hangversenyny el egybekö­
tött tánczestélyén a jótékony czélt föl ül fi­
zetéseikkel fölkarolták a következők : Sát­
rán Dezső 15 K. Kun Kálmán, Nagy Bér­
li át, N. N. 10 — 10 K, Petró József, dr. Fo­
dor Pál 8—8 K, Kun Bertalan, Mikuleczky 
István, dr. Horváth István, Vértesi Sándor, 
Rácz Jenő, dr. Szántó Bertalan 6—6 K, 
Soltész Nagy Albert, Tóth Pál, dr. Ferb 
stein J., dr. Gönczy, Szombathelyi József, 
dr. Kovács Gábor, ifj. Kovács Lajos, Licht­
schein Sámuelné, Berecz Károly (Igriczi), 
Holländer Gusztáv, Braun Jakab, dr. Erős 
Andor, Arnóthfalvi István, Braun, Groák 
Adolf 5—5 K, Pataki Sándor, Grünfeld 
Ödön, Klein Dezső, ifj. Klein testvérek, Ré­
vész Imre, Szeléuyi és Társa 4—4 K, Szi­
li ay, Fűrész Sándor, Görgey László, Eszter­
gályos Jánosáé 3—3 K, dr. Markó László, 
Kardos Arnold, Spanits, Zarándi Bertalan, 
Szűcs Sámuelné, Króu Ignácz, Lányi Ernő, 
Halmy Gyula, Jármy József, Lukács Ede, 
Weidlich Pál, Dunky fivérek, Bárdos Vil­
mos, Szabó Barna, Csik Dániel, Bihari 
Ferencz, Cseh Pál, Csorba György, Na- 
hodszky 2—2 K, Tóth Ferenczné, özv. Zá- 
horszky Sománé, Danczinger Rezső, Kiss 
Lajos, Rosenberg J. 1 — 1 koronát. Fogadják 
e nemes szivü adakozók becses adományaik­
ért ez utón is leghálásabb köszönetünket.

A rendezőség.

x Viola créme szeplő, májfolt s az arcz 
mindenféle tisztátlauságai ellen biztosan ható 
zsirtalau készítmény. Jóságát legjobban bi­
zonyítja az, hogy 8 év óta forgalomban lévén, 
azóta számos értéktelen utánzata keletke­
zett. Egy tégely 50 kr. Hozzá való

Puritas szappan 1 drb 35 kr., 3 drb 1 frt
Viola púder fehér, rózsa és créme színben, 

egy kitünően tapadó ártalmatlan hölgypor, a 
mely ma már ajegelegánsabbhölgyek pipere 
asztalán foglal helyet. Egy doboz 60 kr.

Évek óta tapasztalom, hogy készítményei­
met a közönség másoknál is keresi. E he­
lyen tudatom, hogy itt elősorolt közkedvelt 
készítményeim helyben kizárólag csak ná­
lam kaphatók.

Szabó Béla pipere-szappangyáros, 
gyógyáru- és illatszer-üzlete Miskoiczon.

x Budapesti joghallgató 3 éves ügyvéd­
irodai gyakorlattal, jó bizonyítványokkal, 
szép Írással, jártas magyar-német levelezés­
ben, megfelelő irodai alkalmazást avagy bi-
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zalmi állást keres hivatalban vagy magános­
nál. Czim a kiadóban.

X Elszomorító eredmény. A boroszlói hely­
őrségen megvizsgált 3000 katona közül csak 
184-nek volt ép, egészséges foga, mig 26,394 
odvas és hiányosat olvastak össze. Igen el­
ijesztő éredmény ez. Csak gondos és alapos 
ápolás által akadályozhatjuk meg a fogak 
romlását s ebből kifolyólag a gyomorbeteg­
ségeket. A széles körben elismert Sorg-féle 
Kalodont a legjobb tisztítószernek bizonyult, 
a mit évről-évre mindjobban elterjedő hasz­
nálata bizonyít.

Férfiaknak ingyen!!
olyan uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz 
oldatos könyvet póstán, jól becsomagolva, ingyen 
kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a legbámu- 
latraméltóbb csodaorvosság, mely megmentett ez­
reket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi ba- 
bajokban, szifllisben, valamint elveszített fórtterő- 
beu szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, 
hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó 
könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a 
háziorvossággal a baj otthon gyógyítható s mind­
azok, a kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi 
bajokban szenvednek, otthon gyógyógyitkatják ma­
gukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a szervekre 
bat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos ered­
ménynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. 
Öreg, fiatal egyaránt irhát a State Medical Instut- 
nak az alant jelzett czirnre, a honnan a csomagot 
rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja 
megmenteni, akik kezelés czóljából az otthonukat 
nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rette­
netes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. 
Mindenki irhát érette bárhonnan magyarul, mire 
titoktartás mellett, postafordultával egy ingyen cso­
mag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt, 
írjon még ma. A csomag oly szépen be van cso­
magolva, hogy tartalmát senki sem fogja megtudni. 
A levelet így kell czimezni.- State Medical Instute, 
71 Elektrom Building, Fort Wayne, Ind. Amerika.

A levelek mindig bérmentesitendők.

A Sasok.
( f ) Csütörtökön este Get hi Soma és 

Rákossy Viktor társszerzők vigjátékát, a 
„Sasok“-at mutatta be színtársulatunk, üres 
ház előtt.

Guthi és Rákossy már jól ismert szerzők 
a vígjátékok terén is. A Sasokkal újra be 

bizonyították, hogy tudnak ötletes vigjáté- 
k°t írni és pedig nem úgy, mint a fraitc'ziák, 
pikantériákkal, hanem finoman.

A Sasok meséje a következő :
Forray Gábor műépítész szörnyen félté­

keny a feleségére, noha erre semmi oka 
nincs. Állandóan megfigyelteti az asszony 
minden lépését segédjével, a ki maga is sze­
relmes a szép asszonyba. Egy detektivvel 
is őrizteti ezenkívül, a ki egy házba látta 
az asszonyt beosonni. A férj megtudja, hogy 
abban a házban egy Sas Ferencz nevű at­
léta lakik, s szentül meg van győződve, 
hogy felesége ezzel az emberrel csalja meg. 
A második felvonás a Sasok legény lakásán 
játszik, a hová eljö a férj, s kényszeríti 
Sas Ferenczet, a ki az asszonyt sok" se 
látta, hogy Írjon feleségének egy nem épen 
finom lemondó levelet. Rövid idő múltán a 
megszégyenített asszony jön el Sas Ferencz- 
hez, s kérdőre vonja. Sas Ferencz megma­
gyarázza a levélírás történetét, miközben 
E'orrayné beleszeret a deli atlétába. Forray 
bizonyságot szerez neje ártatlanságáról, s 
hogy abban a rejtélyes házban, hová fele­
ségét többször látták beosonni, felesége var­
rónője lakik. A féltékenységből ki is gyó­
gyul, sőt már észre sem veszi, midőn a har­
madik felvonásban nyilvánvaló lesz, hogy 
Sas Ferenczet felesége megcsalja, s segédje» 
Bukics Julian kézzelfogható bizonyítékának 
semmi hitelt sem ad.

A közönség sokat mulatott a darab ötle­
tességén, fordulatosságán, az ügyes mese­
szövésen és kaczagtató élezein.

Az előadás nagyon1 laslsu, vontatott volt; 
Az ilyen vígjátéknál ptidig fő, a gördülékeny
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előadás. Rontották a hatást a hosszú szü­
netek is.

Holécey Ilona Forrayné szerepében jól 
nézett ki, játéka azonban hideg volt. A víg­
játékokban való szerepléshez élénkebb, tem- 
peramentumosabb játék kell.

Bukics hálás szerepét Virágh helyett 
Kemény Lajos játszotta sikerrel. Ez a kissé 
korlátolt elméjű alak a darab legérdeke­
sebb szerepe, Kemény ki is hasznába azt.

Hetényi kitűnő alakításban mutatta be 
Forrayt, úgyszintén Bajz is Sas Ferenczet.

Bogyó Sas Barnabás szerepében igen jó­
ízű alakitást nyújtott.

Zsoltoványi, Erdey Boriska és Fekete 
Irénke kisebb szerepeikben megfeleltek.

Virágh Ferencz komikus, a színtársulat, 
egyik ügyes tagja, e napokban városunkból 
eltávozott a nélkül, hogy távozását az igaz­
gatónál bejelentette volna. Mi késztette a 
fiatal színészt a hirtelen távozásra, nem 
tudni, valószínű azonban, hogy hitelezői zak­
latásai elöl menekült s az sem lehetetlen, 
hogy a szerelem szárnyán repült tova.

Lotty ezrednsei. Színházunkban ma este 
kerül bemutatóra a Magyar Szinház „Lotty 
ezredesei“ ez. operett-újdonsága, a főszere­
peket Szelestey Elza, Follinuszné Etel Vá­
ra dy Jolán, Szarvassy Ilona, Szalkay Lajos, 
Hetényi Elemér, Cseöregh Jenő, Rajz Ödön, 
Bogyó Zsiga, Radó Sándor és Kellér Gyula 
játszák. — A darabot maga az igazgató 
rendezi. — Ez esten Perezel Rózsi és Fe­
kete Irén tánczolnak egy tiroli tánezot.

Lear király. „Hamlet“ sikere arra indí­
totta színházunk igazgatóságát, hogy több 
Schakespeare darabot illesszen a műsorba, 
lay nemsokára „Lear király,,-ban gyönyör­
ködhetik közönségünk, melynek czimszerepe 
Bakó legkiválóbb művészi becsű alakításai 
közé tartozik.

CSARNOK.
Mégis bunda a bunda.

— Egy igaz történet —
Mindössze néhány nappal ezelőtt történt, 

hogy a Budapestről Brasóba induló vonat 
egyik második osztályú kocsijának utazó kö­
zönsége igen komikus alaknak tartott egy 
urat.

Az az pedig semmit sem csinált mást, 
mint hogy téliesen öltözködött.

Mikor a kupéba belépett, volt rajta egy 
rendkívül meleg s igen bő bunda. A fején 
hasonlóan meleg szörsipka. A lábain pedig 
hihetetlen nagyságú, erősen kibélelt botos, 
a miktől alig tudott lépni.

így felöltözve foglalta a el a helyét és 
várta, hogy induljon a vonat.

A többiek könnyedén voltak öltözködve. 
Úgy, a mint az utczán szoktak járni. A felső 
kabátjukat mindjárt levetették, tudván, hogy 
a kocsi fűtve van s hogy különösen fűtve 
lesz még jobban. És mert a helyzettel tisz­
tában voltak, hát előre mosolyogtak azon, 
hogy a bundás, sapkás és botos ember ho­
gyan neki adja magát a vetközésnek.

A vonat elindult, robogott s a kocsifülke 
mindinkább kezdett melegedni.

A bundás ember — aki idegen volt s er­
ről a fűtésről nem tudott semmit — elkez­
dett pislogni jobbra-balra. A bundát mind- 
szélyebb eresztette, a sapkát mind fölebb 
tolta, miközben az ábrárazata, egy vörösebbre 
vált.

Utitársai erre mind deriiltebbeké váltak 
és kitört belülük a kaczaj. Egy öreges ur 
a ki szép és fiatal feleségével utazott, járt 
a jókedvben elöl, a kit kisért az a négy ur 
is, a kik a társaság közé tartoztak..

Pláné nagy volt a kaczagás akkor, mikor 
a bundás ember már át volt izzadva és egy 
nagy nyögés után kezdte magáról lehányni 
a, bundát is, a sipkát is, meg a botosokot is. 
És mikor olyan vörös volt már, mint a meg­
főzött rák.

SZABADSÁG

Bizonyára boszanthatta még az is, hogy 
komikus alakká vált. Hogy nevettek rajta.

A helyzet azonban, ott, valahol Nagyvá­
rad környékén, megváltozott. A hidegség nőtt 
s végre olyan fokot ért el hogy a kupék fű­
tése nem ért semmit. Végre pedig el is ma­
radt. A könnyedén öltözött társaság elkez­
dett mozogni. A lábait verte a szőnyeghez, 
a karjaival hadonázott, miközben a bundás 
ember mosolygós arczczal szedte magára a 
bundát, a sipkát és a botosokat.

A hideg e közben mindinkább tűrhetetlenebb 
kezdett lenni s a többi utasok káromkodtak 
és — hogy valahogy fölmelegedjenek 
őrületes tánezot kezdtek járni.

Legjobban megjárta az öreges ur fiatal, 
szép és jókedvű felesége, a ki a hideg miatt 
utóvégre is elkezdett sirni, mint egy gyermek. 
Hogy ő azonnal megfagy. Hogy vége lesz
mindjárt. ,

Ekkor a férj nyájasan fordult a bundás 
úrhoz és megkérdezte, hogy mint gentleman, 
nem volna-e hajlandó a feleségének oda­
adni a bundát?

A gentlamen „nem“ leiét' mormogott és 
még jobban belebujt a bundába, amely me­
leget adott és a mely fogalmat sem szerez­
tetett vele a hidegről.

Az asszonyka már ekkor sikoltozott és 
fuldoklóit. Az urak pedig — látvány ezt —- 
agyon akarták verni a bundás urat, a ki 
még vigyorgott is. ,

Ebben a helyzetben a tánczolo es a fele­
ségéért aggódó férj azzal a kérelemmel for­
dult a kegyetlenszivü buudáshoz, hogy ha 
már nem adja oda a feleségének a bundát, 
hát legalább vegye maga mellé, a bunda 
alá. Elférnek abban ketten is.

Ez ellen az utasnak már nem volt kifogása. 
Megengedte, hogy az asszony oda simuljon 
mellé s betakarta a bundába, a mely alatt 
azonban (épen úgy, mint az utazás kezdetén) 
megint melege kezdett lenni és az arcza 
újból olyan vörössé vált, mint rák.

De bár melege volt is, még sem takarózott 
ki. Ott tartotta maga mellett a hozzá erősen 
simuló és immár nem fázó asszonykát és az 
urak nagy irigysége és fázása mellett düny- 
nyögte:

— Mégis bunda a bunda.

A közönség köréből.*
Igen Tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy ezen soraimmal tér 
belem, de miután tudom, hogy ön becses 
lapjával mindenkor legjobban szivén viseli 
az adófizető polgárok jogos érdekeit, azért 
bátorkodom a tek. szerkesztő urnák becses 
figyelmébe ajánlani, a „Borsodmegyei Lapok“ 
42. számában megjelent a „Vasút felé“ czim 
alatt szépen vázolt városi mizériákról és 
olyan forma értelemben a város vezetőségét 
egy kissé megleczkéztetni méltóztatnék, de 
még azon hozzátevéssel, hogy ezen ut mel­
lett vannak nemcsak a ló, barom és sertés 
vásárok, hanem ugyan ezen utón vagy job­
ban mondva sártengeren keresztül lehet csak 
elérni az oly szép és sikerült városi vágó- 
hidi intézményt, melyen 100 meg 100 ember 
és állat jár naponta, mi valóságos ember 
és állatkínzásnak mondható és pedig lehet 
mondani, hogy városunknak ez a vágóhíd a 
legjövedelmezőbb intézménye, mert olyan 
arányú jövedelmet semmiféle városi intéz­
mény nem hoz, mint ez.

Ismételten kérem a tek. Szerkesztő urat, 
hogy ne haragudjék tolakodásomért, de mint 
régi előfizetője, soha sem terheltem még, 
csak most is a közügy érdeke ösztönöz reá.

Tisztelettel: 
K.

*) E rovatalnt felelőséget nem válal a szerk.

Pályázati hirdetmény.
Miskolcz városánál a polgári nyilvántartói 

és egy irnoki állás üresedésbe jővén, előbbi 
1300 korona évi fizetés és 300 korona lak­
bér, utóbbi 1200 korona évi fizetés és 200

kor. lakbér javadalmazással jár, ezen két ál- 
lás törvényszabta módoni betöltése czéljából 
Borsodvármegye alispáui hivatalának 1896/ai. 
902. sz. alatt kelt intézkedéséből kifolyólag 
ezennel pályázat hirdettetik. A pályázati 
kérvények beadása határidejéül folyó 1902.. 
évi márczius hó 8 ik napja tűzetvén ki, fel­
hivatnak tehát mindazok, kik ezen állások 
valamelyikének elnyerhetése végett pályázni, 
óhajtanak, hogy kellőleg fel szerelt kérvényei­
ket a fentebb kitűzött határidőn belül a város­
házán a polgári iktató hivatalba adják be.

Miskolczon, 1902. évi február hó 17-én.
Pallaghy h. polgármester.

Nyilvános köszönet.
A miskolezi mezőgazdák társas egyleté­

nek az egyleti alap javára f. évi febtuái 
9-én tartott tánczvigalma tiszta jövedelméhez 
a következők voltak szívesek adományaik­
kal és felülfizetéseikkel járulni.

20 koronával: Soltész N. Kálmán.
10 koronával: Id. Cseh István, Első 

magyar általános biztositó társaság, dr. Kun 
József, Kun Kálmán, dr. Rácz Jenő.

8 koronával: Bodnár Lajos, id. Csorba 
György, Frank Menyhért, dr. Kazai Mór, 
Kubacska István, dr. Németh Imre, Privile­
vies Sándor, Szigeti Imre, Újhelyi Miklós.

7 koronával : Pallaghy Béla
0 koronával i Bada Bertalan, Csoiba István, 

Gergely Pál, Oberländer Antal, Szathmáry 
József, Szlavkovszky Imié.

5 koronával: Gröber József, Grober Ka­
roly, Kohn Ignácz, id- Nagy Péter, Petho 
István, Simon Mór.

4 koronával : Dorna István, íogel Zsig- 
mond, Hochmauu Jakab, Katona Sándoi, Ku- 
novics Jakab, Löcsey Károly, dr. Racz 
József. Szathmáry József (m. tisztv.), S/.ucs 
Sáli,ne Iné úrnő, Sonkoly Pál, Tóth Danié (ev. 
rel. esperes), dr. Tóth Dániel, Újhelyi 
József

3 koronával: Demeter Ernő, Kardos Ar­
nold, Kiss Lajos, Ráhel Albert, Szelenyi es
Társa, Schwarz Ede. n , .

2 koronával: Id. Balogh János, Bendnn 
Béla, Bendrin János, Benedek Károly, Berzy 
Ferenczné, Bojtár István, id. .Csorba József. 
Csorba János, Fözy Sámuel, Gál Gez.a, Gal- 
bár Miliályné, Gedra János, Istvanfy Béla, 
Izsó István, Izsó József, Juhász József, 
Kasza Lajos, Kovács József, Klein Samuel, 
Ludvig István. Márkus* János, Nyiry András, 
Pap Ignácz, Perl Gyula, Regula Gyula, líeti 
József, Standhaft Árpád, Szepesy Gyula, 
Szobránczy Soma, Szűcs Sándor, Szabó Ja- 
nosné, id. Tóth Mihály, Tóth Mihály, Vadnay 
György, Vámosy Ferenczné, Vizsolyi István, 
Zarándy Bertalan. ,

1 koronával: Ádám József, Almos Janos, 
Büdy Gyula, Bojtár András, Bontás Ja- 
nosné, Cseh Pál, Cserer Gyula, Deutsch Iz- 
ráel, Földy Béla, Fekete Károly, Guba Pa), 
Kiss Gyula, Kormos József, Kormos Mi- 
hályné, Leuiber Sámuelné, Majoros Gyöigy, 
Miskolczy Lajos. N. N., Rácz János, Sonkoly 
József, Stiksz Károly, Szatay Károly, Szűcs 
Károly, Zs. Tóth János, Untener Bertalan, 
Vadnay Miliályné.

20 fillérrel: Kusik János.
Fogadják szives adományaikért egyletül! 

hálás köszönetét.
Miskolc/., 1902. febr. 17

Csorba József, elnök.

Meghívó.
A miskolezi ipartestület békéltető bi­

zottságába a segédek sorából választandó 
36.rendes és 18 pót tagnak, valamint a be- 
tegsegélyzö pénztár közgyűlésébe a bizto­
sításra kötelezettek sorából választandó o 
megbízottnak a választására határidőül e 
f. évi február hó 23-ik napjának délutáni 
3 óráját az ipartestület tanácstermébe ezen­
nel kitűzöm, melyre az ipartestület kötele-
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1902. február 22.

meg, hogy a választásra jogosultak' névjegy­
zéke az ipartestület irodájában a hivatalos 

■órák alatt megtekinthető és esetleges fel­
szólalások nálam, alólirottnál a választó gyű­
lést megelőző 8 nappal Írásban beadhatók.

Miskolczon, 1902. évi febr. 5-én.
Br. Varga Tál, msk. 

iparh. biztos.
2844. sz. — ~~

H901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat
Az edelényi kir. j bíróság mint, tkvi hatóság 

! közhírré teszi, hogy Szemán András végre­
hajtatnak ismeretlen tartózkodásu Tömöri 
János végrehajtást szenvedett elleni végre­
hajtási ügyében az árverés 1410 kor. tőke és 
jár. kielégítése végett az edelényi kir. jbiró- 
ság területén levő, Szendrő község határában 

: fekvő s a szendrői 1429. sz. tjkvben A. f 
1—2. sorsz. a. foglalt és Tömöri János és 
József nevén álló egész ingatlanokra az 1881. 
LX. t.-cz. 156. §-a értelmében és pedig kü- 
lön-külön

1. Az 1 sor 138 hrsz. ház és közös udvarra 
320 korona,

2. a 2 sor 2002 hrsz. szőlőre 34 koroná­
ban megállapított kikiáltási árban, azonban a 
f 2 sor 2002 hrsz. szőlőt terhelő 16 forint 
váltságtőke és C. 1. a. özv. Tömöri József né 
Kertész Erzsébet javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog épségben hagyása mellett;

továbbá a szendrői 1637. sz. tjkvben A. f 
1. sorsz. 1945. hrsz. a. foglalt és özv. Csik 
Sámuelné Papp Julianna, Papp József (kinek 
neje Csik Erzsébet), Hudák András, Papp Jó­
zsef, Tömöri János, Csik Sámuel és Vég Já- 
nosné Kovács Julianna nevén álló egész in­
gatlanra, az 1881. LX. t. ez. 156. §-a értel­
mében, azonban az ezen ingatlant terhelő 96 
írt váltságtőke gróf Csáky János, László és 
Gábor javára feljegyzett évenként fizetendő 
szokásos dézsmakötelezettség és C. 3. sorsz. 
a. özv. Kovács Mártonná szül. Pap Mária 
javára bekebelezett holtiglani eltartási köte­
lezettség szolgalmi jogának az épségben ha­
gyása mellett 250 koronában megállapított 
kikiáltási árban ;

végre a szendrői 105. sz. tjkvben A f ]—9 
sorsz. a. foglalt és özv. Tömöri József né Ko­
vács Mária, Tömöri János, Tömöri József, 
Tömöri Józsefné Kertész Erzsébet, Tömöri 
András és Tömöri János nevén álló ingatla­
nokra külön-külön az 1881. LX. t. ez. 156.

ingatlanra

ingatlanra

S a értelmében és pedig :
1. az A. j- 1 

22 korona,
sor 639. hrsz.

2. az A f 2 sor, 1048. hrsz.
154 korona,

3. az A. t 3. 
23 kor..

sor, 1225. hrsz.

4. az A. j- 4. 
101 kor..

sor, 1252. hrsz.

5. az A. f 5. sor, 2370. hrsz.
64 kor.,

6. az A. f 6. sor, 2910. hrsz.
30 kor.,

7. az A. f 7. sor, 3142. hrsz.
16 kor.,

8. az A. f 8. sor, 3300 hrsz.

ingatlanra

ingatlanra

ingatlanra
134 kor.,

9. az A. f 9. sor a. felvett 1176. számit 
tjkvbeli közös erdő és legelőbeli illetőségre 
8 kor.-ban megállapított kikiáltási árban, azon­
ban a C. 1. sorsz a. özv. Tömöri Józsefné Ker­
tész Erzsébet javára bekebelezett haszonélve­
zeti jog épségben hagyása mellett elrendeltetett, 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1902. évi február hó 27. napján d. e. 10 
órakor Szendrő községházánál megtartandó 
árverésen a kikiáltási áron " alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsértékének 10 százalékát kiküldött 

■ kezéhez letenni.
Edelény, 1901. október 16-án, a kir. já­

rásbíróság mint tkvi hatóság.
Dr. Koós kir. albiró h.
Barát, kir. járásbiró.

SZABADSÁG

Meghívó.
A Miskolczi Ipartestület folyó évi február 

hó 23-án délelőtt 10 és fél órakor Miskolcz 
város nagy tanácskozási termében rendes 
évi közgyűlést tart, melyre az ipartestület 
önálló tagjai tisztelettel meghivatnak.

Miskolcz, 1901. február hó 6.
Karla Bertalan, Kopácsy Béla,

Ipart, elnök. ipartest, jegyző."

Árlejtés! hirdetmény.
Miskolcz város közgyűlése 2. sz. határo­

zatával a népkertben egy „mulató“ építését 
határozta el. Ezen építkezési munkálat kivi­
telének biztosítása czéljából az intézkedéssel 
megbízott bizottság zárt ajánlati versenytár­
gyalást hirdet.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 1902. évi 
márczius hó 3-ik napjának délelőtt 10 órá­
jáig a városi mérnöki hivatalban annyival 
is inkább adják be, mert a későbben beér­
kezett ajánlatok nem fognak figyelembe vé­
tetni.

Ajánlatot fenti építkezésre csakis arra jo­
gosított miskolczi lakosok adhatnak be.

Az ajánlatokhoz a vállalati feltételekben 
előirt 3000, azaz háromezer korona bánat­
pénznek a városi pénztárban történt letételét 
igazoló pénztári nyugta csatolandó.

Az építkezésre vonatkozó tervek, munka- 
leirás és vállalati feltételek a városi mérnöki 
hivatalban a rendes hivatalos órákban napon­
ként megtekinthetők s az ajánlathoz szüksé­
ges másolatok ugyanott átvehetők.

Miskolcz, 1902. febr. 10.
Soltész, s. k.

biz. elnök.

Meghívás.
A MISKOLCZI TAKARÉK-EGYLET RÉSZVÉNYTÁRS.

XXXIl-ik évi

rendes közgyűlését
1902. évi márczius hó 9-én délelőtt 10 és fél órakor saját helyisé­
gében tartja meg.

Tanácskozási tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyere­

mény felosztására vonatkozó intézkedés.
3. 10 igazgatósági s 1 felügyelő bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1902. február 14.

Az igazgatóság.
Kivonat az alapszabályokból.

12. §. Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg leg­
alább 15 nappal a társaság könyvébe nevére íratta, szavazati s inditványozási 
joggal bir.

13. §. Minden egyes egész részvény egy szavazatra jogosít, tíz szavazatnál 
többel azonban egy részvényes sem bírhat, sem saját részvényei, sem maghatal­
maz ás folytán.

Az évi mérleg márczius 1-től a pénztár helyiségében megtekinthető s az évi jelentésekkel 
együtt átvehető. Ugyanitt vehető át a közgyűlést megelőző napon a közgyűlésre szóló belépti jegy.

a

Miskolczi Göztéglagyár részvénytársaság

hö

1902. márczius 9-én délután 3 órakor
tartja meg Miskolczon, a Miskolczi Takarékpénztár tanácskozási termében, melyre 
a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tanácskozási tárgyai :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása.
3. Az igazgatóság 3 évre és a felügyelő-bizottság 5 tagjának 1 évre meg­

választása.
4. A társasági alapszabály 8. §. értelmében esetleg bejelentett indítványok 

tárgyalása.
Kelt Miskolczon, 1902. február hó 15-én. Az lgazgatóság

Azon részvényes urak, kik a közgyűlésben részt venni kivannak, legyenek szívesek részvényeiket az 
alapszabályok 11. §. értelmében f. évi február 22-ig márczius 4-től bezárólag délelőtt a hivatalos órák 
alatt elismervény elleneben letéteményezni a Miskolczi Takarékpénztárnál, a Miskolczi Hitelintézetnél, a 
Miskolczi Takarckegyletnel és a Borsod-Miskolczi Hitelbanknál vagy a téglagyári irodában (Rákóczy-utcza 
12. szám.)

Kivonat az alapszabályokból:
11. §. Bármily közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket az egybehivási 

hirdetményben megnevezett letéti helyeken, a hirdetményben kitűzött határidő alatt és az itt megnevezett 
módon letéteményezték.

A részvények a közgyűlés kihirdetése napjától számított 10 nap alatt az igazgatóság által megneve­
zett helyen és órák alatt teteményezhetők le. Ezen határidőn túl részvények e czélból nem fogadtatnak el.

Az évi mérleg márczius 4-től a társulati irodában (Rákóczy-u. 12.) megtekinthető, illetőleg átvehető.
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Szőlő-oltványok
szokványminöségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.
......— Élökerités

Gleditscliia csemeték és magvak.
Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény.' Ez az egyedüli melyből, 

‘ oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
■ nemhogy ember, ele semmiféle állat, még az apró nyitlak __ serei hatolhatnak 

át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és. kezelési 
utasítás mellékeltetik. Ezer csemete elég -00 méterre. Ara 6 frt- 

. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennék tenyósz-
tóso számos gazdaságban az.utóbbi időben rendkívül elterjedt. 

Színes fénynyoma tu főárjegyzék ingyen és bermentve küldetik min­
den rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül meg egy olyan 
könyvet kap ezzel, ki azt ez Iliiére ingyen és bérmontvo küldetni kéri, moly 
nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, 
városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így meg 
azoknak is igen érdekében áll, a kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy 

szolgálatot tesznek. Cziii :
„Érmelléki első szőlő-oltvány telep“, Nagy Gábor, Nagy-Ragya, u. p. Székelyhid

A Wagy-Avas legélénkebb helyén 445. sz. alatti
■ ■■■ nagy kerttel ===== 

és pinczékkel ellátott helyiség
mely nyeri bormérési mulató-helynek kiválóan alkalmas.

kiadó, esetleg örök áron eladó.
Ugyanezen sorban 394. szánni

épített borházzal 
és kis kerttel =PINCZE

örök áron eladó
Felvilágosítás Falkenstein Soma könyv-, papír-1 

iró- és rajzszer-üzletében nyerhető.

í

Tiszteletteljesen értesítem Miskolcz és környéke 
ni. t. közönségét, bogy a volt Verő-féle

könyv- és papirkereskedésf
meyvettem s azt az eddigi helyiségben (Miskolcz, 
Széchenyi-utcza, a színház mellett) tovább ve­
zetni fogom. .

Az áruraktárt sok újdonsággal teljesen felsze­
reltem. az üzlettel átvett árukat pedig, mig a készlet 
tart, mélyen leszállított áron adom el.

Kölcsönkönyvtáramat, mely csupán modern 
magyar, német, franczia és angol művekből áll, a m. t. 
közönség különös figyelmébe ajánlom. A kölcsönkönyv- 
tár jegyzékét kívánatra vidékre is szívesen megküldöm.

Legfőbb törekvésem az lesz, hogy mérsékelt árak 
és pontos kiszolgálás által m. t. vevőim igényeit min 
den tekintetben kielégítsem.

Szives pártfogásért esd kitűnő tisztelettel
könyv- és papirkereskedés 

kölcsön könyvtár 
Miskolcz, a színház mellett.

Vadász
(ezelőtt VERŐ)

Kiadó lakás«,
Egy 3 szoba, konyha, pirocze
s hozzátartozókból álló csinos udvari lakás 

-----===== (uj épület) =====

folyó cVt május hó 1-től Kiadő.
Urak-utcza 19. szám.

Ugyanott egy kétszobás lakás kiadó — 
Értekezhetni az udvarban balra.

SIKERÜLT!!
néhány gyáros és nagykereskedőtől egy bí­
zom ány áru-raktárt kapni, mely czikkeket

szabott gyári árakon
vagyok köteles árusítani, minek következtében a n. é. közönség legolcsóbban sze- 
rezheti be áruezikkeit. Alant felsorolok néhány czik két az áruraktárból tájékozás 

végett, hogy a n. é. közönség az olcsóságokról meggyőződést szerezzen.
Férfi és női fegyházban kötött ) vég sifon ezelőtt 10, most 6.50. 

harisnyák, (> pár 1 írttól félj. Picke, ezelőtt 40 kr., most 25
Gyermek-harisnyák, ti pár Férfi ingek, legjobb minőség.

80 krtól feljebb. 90 krttól feljeob.
Zsebkendők vászonból, 12 drb. Női ingek 45 krttól feljebb.

1 írt 80 krtól feljebb. |i Női kötények 20 krtól feljebb.
Gyermek-zsebkendők, 12 db. 1 drb. selyem cloth paplan min- 

60 krtól feljebb j| színben, 4 frt és 5 frt 50 kr.
1 vég Rum burger vászón 3 75. j| 1 pár csipkefüggöny 1 frt 
1 vég I. creas ezelőtt 10, most 6 50. || 80 krtól feljebb.

A nagyérdemű közönség eddigi bizalmát továbbra is kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Csipkefüggöny méterje 12 kr. 
1 pár finom bőrkeztyü 65 kr. 
G drb. gallér, lefinomabb, 90 kr. 
6 pár kézelő, légiin., 1 frt 80 kr. 
Légiin .nyakkendők 10—50 kr. 
Különféle blousok, alsó-szok­

nyák, ágyteritők és ab­
roszok, pamutok, illat­
szerek, szappanok és külön­

féle rövidáruk.

W*ÁBZT© IIÁll8BOH,

Nyomatott Szelényl és Tárai könyvnyomdájában Miskolczon.
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